

**За прошедший год россияне стали скромнее в своих запросах: теперь для «нормальной» жизни среднестатистической семье из трех человек нужно от 45 до 90 тысяч рублей в месяц, а средняя цифра по стране составляет 62 600 рублей.**

Материальные запросы россиян за год снизились на 5%, выяснилось в ходе социологического опроса, проведенного холдингом «Ромир».

В августе 2012 года компания поинтересовалась у респондентов, сколько денег, по их мнению, нужно семье из трех человек, проживающих в их населенном пункте для того, чтобы жить «нормально».

Как и в прошлом году, наиболее популярными оказались варианты ответов: «45 тысяч рублей» и «60 тысяч рублей» - они в сумме набрали половину от общего числа ответов. При этом 22% участников исследования назвали меньшую цифру, а 29% - большую.

В среднем для «нормальной жизни» семье из трех человек в 2012 году нужно 62 600 рублей - это примерно на 5% меньше, чем годом ранее. Тогда этот показатель достигал 65 700 рублей в месяц, а в 2009 году, для сравнения, находился на уровне 56 тысяч рублей.

Впервые за 10 лет наблюдений средний желаемый уровень дохода семьи из трех человек совпал с реально располагаемым.

«По данным Росстата, средний располагаемый (за вычетом налогов, сборов и обязательных платежей) доход семьи из трех человек летом 2012 года номинально составлял порядка 60-63 тысяч рублей в месяц. Таким образом, впервые за 10 лет наблюдений желаемый уровень дохода (а именно так следует трактовать смысл ответа на предложенный вопрос) в среднем совпал с реальным», - подчеркивают авторы исследования.

По их подсчетам, еще в прошлом году желаемый уровень дохода превосходил реально располагаемый в среднем на 40% или в 1,4 раза, в 2007 году разрыв превышал 60%, а в 2002 году был двукратным.

Однако не стоит забывать, что в силу очень сильного расслоения по уровню располагаемого дохода в России, средние показатели в регионах значительно отличаются. Более половины россиян располагают доходом менее 15 тысяч рублей в месяц, так что для 60-65% россиян 60-65 тысяч рублей на семью из трех человек - это по-прежнему скорее мечта, чем реальность.

Особенно заметно сократились оценки стоимости «нормальной» жизни у жителей обеих столиц.

В Москве за год запросы уменьшились в среднем на 10% - до 83 тысяч рублей на семью из трех человек. В Санкт-Петербурге средняя оценка «нормального» уровня дохода начала снижаться уже в 2011 году и продолжила в текущем - теперь усредненный

## **Россияне считают оптимальным доход в 2000 долларов в месяц**

Автор: Administrator  
30.10.2012 18:53 -

---

показатель составляет там 78 тысяч рублей в месяц на троих.

### **Гендерная разница**

По мнению мужчин, для нормальной жизни семье из трех человек в среднем нужно 66,4 тысячи рублей в месяц (по сравнению с 69 тысячами годом ранее). Запросы женщин еще скромнее - 59,5 тысяч рублей в этом году и 63 тысячи в прошлом.

Софья ДОРОНИНА